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Diffyhtilon ratkaisuehdotuksen sijoittaminen yhtaloon:

|:> restart

Totea sijoittamalla, ettd y(¢) = c-e” ! toteuttaa diffyhtin
y'=-5y

> diffht = diff (y(1). 1) =-5-y(1)

d
diffyht = - y(1) = =5 y(1) (1.1)

> subs (y(1) = c-exp(-5-1), diffyht); eval(%)

m (ce™')=-5ce’

“5ce =250 (1.2)

Siis toteutuu!

Diffyht. voidaan mééritelld my0s néin:

> diff2 = y(0)=-53()

] diffy2 =D (y) (1) = -5 (1) 13)
> #subs(y=t—c-exp(-5-1), diffy2)

_ # Tdamd tuntuisi nyt loogiselta, mutta ei toimi.

> y:=t—cexp(-5-1t)

yi=t—oce ! (1.4)

> dify2;
“S5cel=-5ce! (1.5)

> difjht:
“5ce'=-5¢ce"" (1.6)

Témi tapa toimii kummassakin tapauksessa, varjopuoli: y ei pysy vapaana. Jos suoritat komennot
uudestaan, on ehdottomasti aloitettava restart:sta.

Ratkaisu dsolvella

|:> restart .
diffyhtalo == diff (y(t),t) =-5-y(t)
d
V=550 (2.1)

ratk := dsolve( {diffyhtalo, y(0) = c},y(?))



y(t)=ce ! 2.2)
Y := subs (ratk, y(t))

-5t
ce

> parvi == seq(Y,c=0.4,0.2)

parvi=0,02¢°",04e",06e>,08e > 1.0e>  12e7" 14" 1.6, (2.4)
1.8e7°%,20e7,22e7 247 266", 28e 7" 3.0e7",32e7", 347,
3.6e°,38¢e " 4.0e!

:> with (plots) :

> pkuva = plot([ parvi],t=-.1..0.4)
pkuva == PLOT(...) 2.5)

:> # ?plot,options

> display(pkuva, plot([ [0, 1]], style = point, symbol = circle, symbolsize = 20), plot(exp( -5
‘1), t=-.1..4, thickness = 3))
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